

LA CĂRĂ ROSIE

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚEVI!

ORGAN AL COMITETELOR ORĂȘENESC ȘI RAIONAL D.C.P. ARAD ȘI AL SFATURILOR POPULARE ORĂȘENESC ȘI RAIONAL

Arad, anul XXIII nr. 6734

4 pag. 25 bani

Miercuri, 20 aprilie 1966.



IPROFIL Arad, secția mașini I. Ajutorul și îndrumarea brigadierului Ioan Leichnam sînt bine venite pentru rezolvarea diverselor probleme puse de producție. Iată-l dînd sfaturi utile timpului lui Iosif Trif.

ÎN ZIARUL DE AZI:

● Sport

Pagina a II-a

● Concursul corespondenților voluntari

Pagina a III-a

● GENEVA:

Lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare

Pagina a IV-a

VIZITA PREȘEDINTELUI TITO ÎN ȚARA NOASTRĂ

Continuarea convorbirilor oficiale

Marți dimineață, la Palatul Republicii Socialiste România, au continuat convorbirile oficiale între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Chivu Stoica, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv și al Prezidiului Permanent al

C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, și tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, secretar general al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Au participat persoane oficiale din partea română și iugoslavă. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.

(Agerpres)

Vizita la Fabrica de mașini-unelte și agregate - București

Tovarășul Iosip Broz Tito și soția, împreună cu tovarășii Chivu Stoica, însoții de persoane oficiale iugoslave și române, au vizitat marți după-amiază Fabrica de mașini-unelte și agregate - București.

În drum spre această mare unitate industrială bucureșteană, soții poporului frate iugoslav au fost salutați cu multă prietenie de cetățeni ai Capitalei - aflați de-a lungul largilor bulevarde străbătute de cortegiul mașinilor oficiale - și de locuitorii unei din puternicele cetăți muncitorești ale Capitalei - cartierul din preajma uzinelor „23 August”. Întreg acest ansamblu urbanistic modern degajă o puternică impresie de violență și optimism. În numai cîțiva ani aici s-au construit circa 20.000 de apartamente, cit un oraș de mărime medie.

La intrarea în Fabrica de mașini-unelte și agregate, oaspeții au fost întâmpinați de tovarășul Mihai Marinescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini, directorul general al uzinei, Aurel Bozgan, și de ceilalți membri ai colectivului de conducere - al fabricii, ai organizației de partid, de numeroșii muncitori, ingineri și tehnicieni. Tineri și tinere oferă oaspeților buchele de flori.

În cabinetul direcției, Aurel Bozgan a prezentat un scurt istoric al tinerei întreprinderi. Din toamna lui 1961, clăd s-au înălțat primii stâlpi de beton ai fundațiilor, și pînă astăzi, această întreprindere de mare însemnătate pentru înzestrarea industriei constructoare de mașini a parcurs un drum bogat în realizări. Procesul de utilare a fabricii este în plină desfășurare. Numai într-un singur trimestru al anului 1966 colectivul de aici produce tot atîtea mașini și agregate cîte a realizat în întreg anul 1963, primul an de activitate.

Bilanțul înfățișează rodul concepției și muncii creatoare a inginerilor, proiectanților și muncitorilor români. Tovarășul Tito și-a exprimat dorința de a cunoaște unele aspecte privind gradul de automatizare al mașinilor, nivelul de tehnicitate al operelor realizate aici, modalitățile de cooperare cu alte uzine, posibilitățile ei de export.

Se vizitează apoi hala principală - de proporții impresionante. De jur împrejur, pe larg spațiul, răspundînd parca un număr cerșetorilor producției, ei și bunului gust al gospodarului preocupat de estetica interiorului, sînt instalate mașini și utilaje de înaltă precizie. Înzestrate cu „inteligentă” tehnică, grupate după specificul operațiilor de prelucrare, mașinile realizează cu precizie și rapiditate produsele metalurgice.

În secția de mecanică grea președintele Tito privește cu atenție prima mașină-uneltă realizată de colectivul acestei fabrici - strungul Carusel de 2500 mm. Directorul fabricii relevă interesul pe care l-a stîrnit acest utilaj complex - alit la noi cît și în străinătate.

Alte peisajuri sînt prilejuite de șirul lung al strungurilor românești la care sînt prelucrate diverse piese ale viitoarelor mașini-unelte. Oaspeții cercetează cîteva tipuri de piese, urmăresc munca migăloasă a celor care le faurează. Lăsînd pentru o clipă lucrul, muncitorii îl salută cu căldură pe președintele RSF Iugoslavia.

La montaj, oaspeții fac cunoștință cu un alt tip de mașină - caruselul de 2000 mm, aflat la ultimele probe tehnologice. Alături, alți patru „frați” ai acestuia, de 1250 mm, îmbrăcați în folii transparente de poliolenă, sînt gata de drum spre beneficiarii. Atenția vizitatorilor

este atrasă de mașina pentru modificarea suprafețelor cu curenți de înaltă frecvență. Președintele Tito se interesează de caracteristicile acestui utilaj. Este prezentată apoi o mașină de frezat și alezat cu comandă program.

GAZDELE AU VOBIT OASPEȚILOR DESPRE PERSPECTIVELE LARGI DESCHISE ÎN FAȚA TINERII ÎNTRERINDERI BUCUREȘTENE, STRINS LEGATE DE RITMUL ÎNPEȚUOS DE ÎNZESTRARE A INDUSTRIEI NOASTRE CONSTRUCTOARE DE MAȘINI CU TEHNICĂ MODERNĂ, DE PREȚUIREA DIN CE ÎN CE MAI MARE DE CARE SE BUCURĂ LA EXPORT PRODUSELE EI.

Acastă întreprindere modernă este o oglindă a dezvoltării industriale grele românești, a preocupărilor actuale în acest domeniu ale partidului și statului nostru.

Președintele Tito a scris în cartea de onoare: „Impresiile mele despre această fabrică sînt foarte bune. Ea este înzestrată cu o înaltă tehnică, într-adevăr bine folosită de muncitorii ei talentați. Am văzut produsele de înaltă calitate ale Fabricii de mașini-unelte și agregate. Doresc muncitorilor de aici noi succese în muncă”.

VICTOR BIRLADEANU
GHEORGHE IEVA

Vizita tovarășei Iovanka Broz la Muzeul de Artă

Tovarășa Iovanka Broz, împreună cu tovarășa Mlia Groza, au făcut marți dimineața o vizită la Muzeul de Artă al Republicii Socialiste România. La sosire au fost întâmpinate de tovarășii Virgil Florea, vicepreședintele al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, și de pictorul M. H. Maxy, directorul Muzeului.

Au fost vizitate Galeria Națională și Galeria de artă universală, precum și Expoziția de țesături flamande, al cărei vernisaj va avea loc zilele acestea.

La plecare, tovarășa Iovanka Broz a semnat în cartea de onoare.

(Agerpres)

Recepție oferită de Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Stat

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România au oferit, marți seara, o recepție în sala Palatului Consiliului de Miniștri în onoarea președintelui Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, secretar general al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Iosip Broz Tito, și a tovarășei Iovanka Broz.

La recepție au luat parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Constantin Drăgan, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Leonte Rautu, Leonțiu Sălajan, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Maxim Berghianu, Petre Blajovici, Dumitru Colliu, Florian Dănălaș, Janos Fazekas, Petre Lupu, Ilie Verdet, Vasile Vilcu, Mihail Dalea, Manca Mănescu, Vasile Patilinet, Virgil Trofin, Constanța Cră-

ciun, Ilie Murgulescu, Gheorghe Gaston Marin și Roman Moldovan.

Au luat parte persoanele oficiale iugoslave: Tsvetin Miatovici, Marko Nikezici, Aleksandar Grlicic, Gjurica Iokic, Bogdan Trnbornia, Jakša Petric și Milorad Pesici.

Erau prezenți membri ai CC al PCR, al Consiliului de Stat și ai guvernului, conducătorii de instituții centrale și organizații obștești, generali, oameni de știință, cultură și artă, ziaristi români și iugoslavi, corespondenți ai unor agenții de presă și ziare de peste hotare.

Au fost, de asemenea, de față șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în Republica Socialistă Română.

Au fost de înmărmite de față șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în Republica Socialistă Română.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

(Agerpres)

Intr-o vizită prin țară

Marți seara, tovarășul Iosip Broz Tito, împreună cu soția și persoanele oficiale iugoslave au plecat cu un tren special spre orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej, într-o vizită prin țară.

Împreună cu oaspeții au plecat tovarășii Chivu Stoica, Emil Bodnăraș, Mia Groza, vicepre-

ședinte al Marii Adunări Naționale, George Macovecu, adjunct al ministrului Afacerilor externe, Aurel Mălnășan, ambasadorul Republicii Socialiste România la Belgrad, și alte persoane oficiale.

(Agerpres)

ÎN COOPERAȚIA MEȘTEȘUGĂREASCĂ

Calificarea în pas cu cerințele bunei deserviri

În fiecare din anii construcției socialiste nivelul de trai al oamenilor muncii a crescut. Aparatele de radio, televizoarele, mașinile electrice de spălat rufe nu mai constituie în prezent obiecte de lux ci lucruri obișnuite în casele oamenilor. Odată cu creșterea numărului de mașini de uz casnic au crescut și sarcinile cooperativei noastre cu întreținerea și repararea acestora. An de an creșterea numărului oamenilor muncii care solicită prestațiile cooperativei, în anul 1965, de pildă, numărul oamenilor deserviri de cooperativă s-a ridicat la peste 20.000. Pentru a face față diversității de servicii cerute de populație, în ultimii șapte ani cooperativa noastră și-a lărgit rețeaua de servicii cu 12 secții noi ca foto-color, foto-ceramică, tinichigerie, instalatori de apă și electricitate și altele. Serviciile cerute de popu-

lație nu au crescut numai numeric ci și tehnic. Dacă în 1956 serviciile cele mai pretențioase erau aparatele de radio, în prezent în atelierelor cooperativei se repară și se întrețin televizoarele, autoturismele, se fac cele mai complicate instalații electrice, se repară o gamă variată de mașini de uz casnic.

Creșterea numărului de prestații, a diversității și complexității lor au impus o preocupare continuă pentru a ține calificarea muncitorilor în pas cu cerințele bunei deserviri a populației. Pe măsura de cadre, calificate și constituite școlile profesionale și tehnice UCECOM în care ne pregătim anual muncitorii și tehnicienii în meseriile de tinichigii, ceasornicari, mecanici auto, bijutieri, electricieni instalatori, radiofoniști - televiziune. În școli, elevii se pregătesc mai mult teoretic, orele de practică le fac în atelierelor cooperativei noastre unde cooperatorii cu înaltă calificare profesională îi ajută să învețe meseria aleasă. În cooperativa noastră se practică și meseria în care școala profesională UCECOM nu pregătește elevii - fotografi și opticieni de exemplu. Pentru aceste ramuri ne asigurăm cadre-

le de muncitori prin calificarea la locul de muncă. Pe aceasta cale ne calificăm în prezent șase cooperatori.

În comerț apar mereu produse noi. Întreținerea și repararea lor, sarcini care în mare majoritate revin cooperativei noastre, preținde ca și calificarea lucrătorilor să țină pas cu aceste cerințe crescînde. În această privință o bună eficiență au dovedit-o structurile organizate în întreprinderile producătoare de bunuri de larg consum, care urmăresc însușirea temeinică a cunoștințelor legate de funcționarea și repararea noilor produse. Astfel, un mare număr de tehnicieni au luat parte la instructajele organizate la uzinele „Electronica” din București în problema cunoașterii aprofundate a funcționării și depanării produselor de uz casnic (frigidere, mașini de spălat etc.).

CORNELIA BARNĂ,
vicepreședinte la cooperativa „Precizia”

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN ACESTE ZILE PE OGOARE

La GAS Fîntîne'e

Se plantează roșiile în cîmp

De lingă malul Muresului, aproape plină marginea comunei Fîntînele se întinde, pe mai bine de 100 hectare, grădina gospodăriei de stat. Aici, pe tarlalele dintre canalele de irigație, se desfășoară în aceste zile o activitate febrilă. Pompe uriașe trimit apa Muresului pe arterele săpate în pămînt, pînă-n inima grădinii. Cărutele încărcate cu plante frumose dezvoltate, abia prididesc să asigure „materia primă” celor peste 60 de muncitori.

După luni de îngrijiri deosebite, grădinarii gospodăriei au început plantatul roșiilor în cîmp. Ziua cînd primele plante au fost scoase în cîmp ne-au găsit mai bine pregătiți ca de obicei - ne spune brigadierul Ioan Rösler. Întreaga suprafață pe care vom cultiva roșii a fost arată din toamnă: acum am discuit de două ori și am îngrășat fiecare hectar cu 500 kg superfosfat și 200 kg sare potasică.

Preocupările grădinarilor de la gospodăria de stat Fîntînele nu sînt întâmplătoare. Fiecare hectar cultivat aici trebuie să dea 21 de tone de roșii cu 1000 kg roșii mai mult decît anul trecut. Și cum grădinarii de la Fîntînele nu și-au călcat niciodată cuvîntul,

pregătirile făcute dovedesc că și în acest an sînt hotărîți să-și ducă la îndeplinire angajamentul luat.

În brigada tov. Ioan Rösler lucrează mulți tineri. Aceasta însă nu dăunează cu nimic calității lucrului. Muncitorii cu experiență în plantatul roșiilor ca Ana Hoti, Ana Blans și altele ajută pe cei mai pușini inițiați să facă lucrări de măsură cerințelor. Și ca peste tot unde sînt tineri, nici de aici nu lipsesc cîntecul și voia bună. Maria Paul și alte fete din brigada a IV-a spun chiar că „fără cîntec nu se prind plantele”. De aceea cîntecul învățate la cîmpul cultural, răzbat oină departe, redînd satisfacția muncii ce o poți avea lucrînd într-o grădină de legume.

În pămîntul reavăn ca cenușa lucrătorii din brigada a IV-a a gospodăriei de stat din Fîntînele plantează un hectar după altul. La capătul parcelelor Nicolae Titz și alți conducători transportă lași cu plante. Pe canale pompele trimit apă Muresului în sprîjinul grădinarilor.

În grădina gospodăriei de stat din Fîntînele bălăla pentru obținerea unei producții sporite de legume de desfasoară din plin.

N. BARDAN

Insămîncează porumbul

LA CURTICI

Semănatul porumbului a început la cooperativa agricolă de producție „Lumea nouă” din Curtici în dimineața zilei de 15 aprilie. Pînă în prezent, în fruntea brigăzilor care au semănat cele mai mari suprafețe sînt cele conduse de tovarășii Vasile Siclovian și Ioan Ispravnic. La controlul calității muncii, s-a constatat că semănatul s-a executat în bune condițiuni, în rînduri drepte, la o adîncime corespunzătoare și uniformă.

MAGDA BULBOACA,
GII. SOARE, coresp.

LA NÂDLAC

Se lucrează din plin la semănatul porumbului și în cooperativa agricolă de producție „Mureșul” din Nădlac. Cu șase semănători ale SMT-ului, din Pecica pînă la data de 15 aprilie au fost semănat 120 ha. În frunte se află brigăzile conduse de Andrei Vanko și Pera Bolchiș. Semănatul continuă.

STEFAN FRANYO,
coresp.



GAS Fîntînele. Aspect de la plantarea roșiilor în cîmp.

Un stimulent mobilizator

Sala mare a Sfatului popular orășenesc a găzduit în după-amiază zilei de ieri un eveniment puțin obișnuit - înmărmirea insignelor de frunță în gospodăria orașului pe anul 1965. Pînă la începerea festivității, cei peste 200 de cetățeni prezenți în sală formaseră grupuri, grupuri discufund despre înfrumusețarea orașului.

— Să vedeți dv, cartierul nostru, Grădiște. Am amenajat aproape pe fiecare stradă peluze cu iarbă și ronduri cu flori.

Dar iată că începe festivitatea. Președintele comitetului executiv al Sfatului popular orășenesc, tov. ing. Simion Cojocaru, a făcut o trecere în revistă a succesorilor obținuți în întrecerea patriotică pentru gospodăria și înfrumusețarea orașului. Din expunerea sa am reținut că, mobilizați de deputații, de comitetele de cetățeni, de locatari, de comisiile de femei, de organizațiile UTC, cetățenii orașului nostru au executat în 1965 cu peste 2.200.000 ore muncă patriotică mai mult decît în 1964, valoarea lucrări-

lor depășind și ele cu aproape 1.500.000 lei pe cele obținute în același an, 1964. Au fost create noi spații verzi, au fost plantați peste 10.600 pomi și arbuști ornamentali, a fost îmbunătățită starea străzilor, etc. Totodată tov. S. Cojocaru a prezentat celor prezenți planul de gospodărire și înfrumusețare pe anul în curs.

A vorbit apoi tovarășul Petru Radu, vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular regional. Două ce a făcut o trecere în revistă a succesorilor obținuți pe plan regional privind întrecerea patriotică, vorbitorul a arătat că în orașul nostru există rezerve importante pentru obținerea unor rezultate și mai mari privind gospodăria orașului.

Au fost înmărmite apoi la 110 cetățeni insignele de frunță în gospodăria orașului.

În încheierea festivității a fost prezentat un reușit program muzical susținut de orchestra populară a Filarmonicii de stat Arad.

R. POPESCU

Încă o secție de produse de panificație

În cadrul întreprinderii de panificație, se lucrează intens la amenajarea unei noi secții cu o capacitate de 14 tone în 24 de ore. Zilele acestea instalatorii au început să lucreze la instalările electrice, canalizare etc. Peste cîteva zile vor sosi

și specialiștii de la uzinele „Technofrig” Cluj care vor participa la montarea cuptoarelor livrate de această întreprindere. Noua secție va contribui la o și mai bună aprovizionare a oamenilor muncii din oraș cu produse de panificație.

Confruntare artistică a formațiilor de teatru

Duminică s-a desfășurat la Macea faza intercomunala a concursului raional de teatru. Inițiat de Comitetul raional de cultură și artă în cinstea celei de-a 45-a aniversări a Partidului Comunist Român.

Căminul cultural din Curtici a participat la concurs cu piesa intitulată „Căminul lui Peștelea” de Victor Ion Popa, instructor Alexandru Stan. Piesa, bine aleasă ca tematică, aduce în scenă umorul și verva omului de la țară. Colectivul de interpreti a reușit în mare măsură să dea viață personalajelor înfrunzite, evoluând la un nivel artistic promițător.

Sa remarcat muncitorul Octavian Dîhor (mos Sandu), care prin fiescul mișcărilor și prin replicile sale scumose a cucerit sala, fiind în mod repetat înfrunzită de aplauze. La fel de bună partenera lui, Elena Prikin (Vochița), Virgil Filimon, în Peștelea, roșind replicile cu mult iluzie, gestulează însă oare mult și inutil scâzând astfel valoarea interpretării. Din rândul interpretilor am mai reținut de Livia Pantea (Kuxandra), Florica Ban (Dahina), și Gh. Cucuiat (dascălul).

La rândul lor, artiștii amatori din Sîmbrin, au adus în scenă o piesă în limba germană: „Nun, die Infirmität” de Hans Kehler care are o temă foarte interesantă, brodată pe reabilitarea unui om care a suferit o pedepsă, dar în urma căreia a iras invatamintele cuvenite. Din spectacolul căminului cultural din Sîmbrin se evidențiază, prin interpretarea realizată, Iosif Herbert (Peter), Barbara Hubert (Anna), Maria Steiner (Margdalena), Gheorghe Osman (Hans) și Ana Leizer (Eva).

De mult succes s-au bucurat artiștii amatori de la căminul gazdă care au prezentat piesa lui Vasile Alecsandri „Piatra din casă”. A fost de altfel spectacolul cel mai bine realizat. Ana Haiko (cucoana Zamfira) a dat viață unei doamne „Chirite”, fiind foarte mult servită de accentul moldovenesc care îl posedă. Traian Lepăduș (Grigore Pliciu), a făcut, de asemenea, o compoziție izbitoare, reușind să infuzeze tipul grotesc al omului avid după avere. S-au mai remarcat interpretii Jucan Ștefan (doctor Frantz) Emil Mîndrila (Nicu) și Rozalia Herbl (Marghiolita).

Trebuie remarcat la spectacolul artiștilor din Macea aportul instructorului Gheorghe Crețu, care s-a ocupat în parte de fiecare interpret, reușind să asigure o frumoasă înțelegere a spectacolului.

În concluzie, putem aprecia că această confruntare a formațiilor de teatru s-a aținut scopul, interpretarea celor trei formații ridicându-se la un bun nivel artistic. Un capitol deficitar al concursului de duminică a fost decorul și costumele spectacolului. Îndeosebi la căminul cultural din Macea, care prezintă o piesă clasică, lipsesc costumele epocii respective. Conducerea căminelor culturale, trebuie să ceară sprijinul Casei raionale de cultură și Teatrului de stat alt în privința decorului și costumelor, cit și în ceea ce privește deplasarea specialiştilor în comunele respective, pentru a se asigura o realizare cât mai bună a activității artiștilor amatori.

MIHAI TALOS,
melodist la Casa raională de cultură, Arad

Al V-lea Concurs folcloric regional La Covăsînt — întreceri ale fazei raionale

Duminică au continuat întrecerile fazei raionale a celui de-al V-lea Concurs folcloric regional, intrind în concurs formațiile din podgorie, calificate la etapele intercomunale. Aceste întreceri au acuzat o nouă semnificație, ele desfășurându-se în intimitatea celei de-a 45-a aniversări a înființării partidului.

Pentru această fază raională a fost ales ca centru de desfășurare a concursului căminul cultural din Covăsînt. Cu toată ploaia care a căzut în ajun și chiar în ziua concursului, nici o formație din cele clasificate pentru această fază nu a lipsit. Încă de la ora 9 dimineața sala de spectacol s-a umplut de spectatori, dornici să vadă formațiile evoluând pe scenă. Și nu a trebuit să aștepte prea mult. Rînd pe rînd artiștii amatori, în frumoase costume locale, au început să seosească din Pincota, Măderat, Gașca, Șiria, Horia și Mindruț.

Deschiderea întrecerii a revenit corului gazdă, care a interpretat, sub conducerea dirijorului Ion Lamoș, cîntecele „Steagul roșu”, „Tîrziu” de Ion Vidu și cîntecul popular „Foate verde ca aluna”. Altă prezentare scenică — frumoasă subde de Corășin — frumose și interpretate cîntecele, mai ales compartimentul bas, a încântat pe cei prezenți.

A urmat apoi corul mixt din Pincota care a interpretat piesele corale „Răsunet de la Crisana” de Ion Vidu, „Azi cîntă marile furnale” de Sabin Drăgoi și „Glorios partid” de Ludovic Pașag. Corul, în componența că-

ruia șisim jărani cooperatori, intelectuali, funcționari, muncitori — români, germani, maghiari — a interpretat cu multă acuratețe cîntecele din repertoriu, remarcîndu-se îndeosebi compartimentul sopranelor. În continuare, corul mixt din Șiria a interpretat, sub conducerea dirijorului Dumitru Popovici, bucițile „Pe drumul marelui partid” de Vasile Popovici, „Imi place, nu-mi place” de Ion Vidu, ambele cîntece fiind inscrite recent în repertoriu. Cu multă măiestrie au mai fost interpretate și cîntecele „Nu mai călea mîndră pe picior” de Nicolae Ursu și „Glorios partid” de Mircea Neagu. Cunoscut și în trecut ca un cor cu reale calități, el s-a dovedit și de această dată la înălțimea cerințelor unui cor mixt. La aceasta a contribuit și ridicarea nivelului de tehnică dirijorală a tov. Dumitru Popovici, care de la ultimele concursuri și-a îmbunătățit această calitate. O frumoasă evoluție au avut-o și dansatorii prezenți la concurs. A plăcut, astfel, execuția dansurilor din Gașca care, prin sulta prezentată, a adus pe scenă coloritul și frumusețea vechii folclorice din această parte a Aradului. Instructorul, urînd probabil să aducă o notă nouă în prezentarea dansului, a preștit însă introducînd la început patru buciți de școală care nu au intrat nici în ritmul jocului și nici în executarea corectă a pașilor. Aceasta nu a influențat însă cu nimic frumusețea jocului celor maturi. La formația din Mindruț s-a produs un reviriment: De unde la celelalte concursuri

eram obișnuți numai cu dansul fetelor, de această dată au apărut cu formație mixtă — urmare a preocupării în această privință a consiliului de conducere al căminului cultural. Am mai remarcat buna interpretare a orchestrei de muzică ușoară din Horia Ștefan și pe soliștii vocali Ștefan Simarion din Șiria și Elena Rodeanu din Pincota. Și soliștii instrumentiști Gheorghe Ianoș (taragot) din Covăsînt și Neâu Bacși (acordeon) din Pincota au interpretat cu mult suflet cîntece și jocuri populare.

Întrecerea s-a încheiat cu programul brigăzii artistice de activitate din Măderat, care a interpretat textul cu tema „Să întărim cooperativă”. Interpretii au scos în relief succesele obținute de cooperatorii din Măderat, dovedind reale posibilități interpretative. A lipsit însă întregul ansamblu un acompaniament muzical.

După terminarea spectacolului, cooperatorii din Covăsînt au discutat mult timp despre reușita întrecerii, exprimîndu-și satisfacția față de artiștii amatori prezenți în această fază și care i-au delectat plăcut în această zi.

ST. II.

Un frumos „concert de clasă”

Confruntările cu publicul constituie pentru cadrele didactice și elevii Școlii populare de artă din orașul nostru un bun mijloc de a se verifica stadiul de pregătire la care s-a ajuns, rezultatele și progresele făcute de elevi. Spectacolele cu public îl familiarizează pe elev cu scena, le dă siguranță și încredere în pregătire. Acesta a fost și scopul urmărit prin concertul de clasă susținut zilele trecute de elevii clasei de canto a profesorului Adrian Cîrlu și care s-a desfășurat în sala Casei prieteniei din B-dul Republicii.

Programul, bogat și de mare varietate, s-a bucurat de aprecierea publicului spectator, mulți dintre interpretii fiind adesea puși în situația de a-și repeta bucițile. A plăcut în primul rînd interpretarea frumoasă, plină de finețe și trăire a elevii Lucreția Nedea care a susținut în cadrul programului „Dolna” de E. Monila și o arie din opera „Maria” de Flov. De o bună primire s-au bucurat și elevii Veronica Borlea, Ioan Simona precum și quintetul din „Liliacul” executat de toți elevii, la care s-a adăugat și concursul baritonului Valeriu Barbura, fost elev al acestei clase.

Concertul, în totalitatea sa, a reliefat stăruința elevilor pentru activitatea culturală, preocuparea profesorului clasei de a cultiva pe bune rezultate talentul elevilor săi.

Succesul programului constituie un îndemn de a se organiza cit mai multe asemenea manifestări artistice cu elevii Școlii populare de artă.



BASCHET

Finalele campionatelor republicane școlare

La Timișoara s-au disputat zilele de 13-17 aprilie finalele campionatelor republicane școlare de baschet la care au participat distigătorii fazei de zonă.

Din Arad a participat echipa de fete a Liceului nr. 3, câștigătoare a zonei desfășurată cu 2 săptămîni în urmă în orașul Pitești.

Comportarea echipei din Arad a fost foarte bună, reușind să se claseze, după o întrecere foarte echilibrată, pe locul III. Datorită jocului bun practicat de elevele din Arad puțin a lipsit ca acestea să devină campioane republicane. Acest succes a depins de jocul cu echipa Liceului nr. 1 din Brașov în care elevele din Arad nu au jucat la valoarea și posibilitățile lor, datorită mizei mari pe care o prezenta acest joc, în care o victorie le-ar fi adus titlul de campioane. Jocul a fost echilibrat pe întregul său parcurs iar cu 3 minute înainte de a fișit elevele din Arad conduceau cu 3 puncte, dar în final au fost înfrunzite tot cu 3 puncte. Scor: 44-47.

Iată clasamentul definitiv al acestor întreceri: 1. Liceul nr. 38 București, 2. Liceul nr. 1 Brașov, 3. Liceul nr. 3 Arad, 4. Liceul nr. 35 București, 5. Liceul nr. 1 Satu Mare, 6. Liceul nr. 1 Dorohoi.

Echipa din Arad a fost formată din elevele: Florica Crețeanu, Ildico Deac, Ecaterina Pațtec, Ana Deac, Lucreția Tudor, Mada Cosmos, Iolanda Demeter, Aurelia Pațtec, Onita Deta și Magda Zeiger.

Cele mai bune jucătoare au fost I. Deac care a înscris pe întreg parcursul campionatului 81 de puncte fiind clasată pe locul IV în clasamentul coșterilor, bine secundată fiind de E. Pațtec cu 50 puncte și F. Crețeanu cu 35 puncte.

Întrecerile băieților au fost aproape la fel de disputate, dar echipa din Cluj a reușit să rețină titlul fără a suferi vreo înfrîngere. Clasament: Liceul nr. 1 Cluj, Liceul nr. 1 Constanța, Liceul nr. 35 București, Liceul nr. 1 București, Liceul nr. 1 Pitești și Liceul nr. 1 Dorohoi.

Prof. ARCADIE BLANDU

„Cupa primăverii” la atletism

Pe stadionul ICA s-au desfășurat întrecerile „Cupa primăverii” la atletism, care a reunit la start un mare număr de concurenți și concurențe din asociațiile sportive arădene. Redăm mai jos rezultatele înregistrate cu acest prilej.

FETE
60 m. GARDURI: 1) Dorina Cita (SSE) 11,9 sec., 2) Viorica Lenart (SSE) 12,5 sec.
100 m. PLAT: 1) Viorica Tudor (Liceul nr. 1) 14,1 sec., 2) Ghizela Filip (SSE) 14,6 sec., 3) Maria Bordaș (SSE) 14,6 sec.
200 m. PLAT: 1) Ghizela Filip (SSE) 29,7 sec., 2) Adriana Felicean (SSE) 29,9 sec., 3) Rodica Oprcan (SSE) 30 sec.
800 m. PLAT: 1) Ioana Vizitiu (Școala UCFS) 2:30,4 sec., 2) Hermiona Gaser (Școala UCFS) 2:53,4 sec., 3) Adriana Felicean (SSE) 3:01,4 sec.

GREUTATE: 1) Filigonia Toll (SSE) 10,95 metri, 2) Ecaterina Prohaska (SSE) 10,46 m., 3) Viorica Joldea (UTA) 10,04 m.

DISC: Ecaterina Peter (UTA) 29,32 m., 2) Filigonia Toll (SSE) 28,1 m., 3) Viorica Joldea (UTA) 26,89 m.

SULIȚA: 1) Tatiana Popa (SSE) 36,50 m., 2) Dorina Cita (SSE) 33,61 m.

LUNGIME: 1) Ghizela Filip (SSE) 4,20 m., 2) Maria Bordaș (SSE) 4,11 m., 3) Mărioara Alexe (SSE) 4,03 m.

INALȚIME: 1) Viorica Lenart (SSE) 1,35 m., 2) Ghizela Filip (SSE) 1,25 m., 3) Mariana Alexe (SSE) 1,25 m.

BAIETI
90 m. GARDURI: 1) Virgil Müller (SSE) 13,8 sec., 2) Mihai Hohn (SSE) 15 sec., 3) Florian Răț (Școala UCFS) 16 sec.
100 m. PLAT: Petru Ardelean (SSE) 11,8 sec., 2) Mihai Hohn (SSE) 12,1 sec., 3) Gheorghu Sechter (SSE) 12,1 sec.
200 m. PLAT: Petru Ardelean (SSE) 23,6 sec., 2) Andrei San (UTA) 23,6 sec., 3) Pavel Rogea (SSE) 24 sec.

400 m. PLAT: 1) Pavel Rogea (SSE) 56,4 sec., 2) Andrei San (UTA) 57,5 sec., 3) Mircea Cornățari (UTA) 58,4 sec.

1000 m.: 1) Ștefan Nemeș (UTA) 3:04,1 sec., 2) Tiberiu Iancu (Școala UCFS) 3:09 sec., 3) Gheorghu Gompju (Școala UCFS) 3:10 sec.

1500 m.: 1) Mircea Cornățari (UTA) 4:25,5 sec., 2) Iuliu Rein-



ÎN IMAGINE: fază din desfășurarea volei Sănătatea Arad — Voința Miercurea Ciuc.

VOLEI

Sănătatea Arad—Voința Miercurea Ciuc 3:0

Sala SSE a găzduit dimineața întrecerile de volei dintre echipele feminine Sănătatea Arad și Voința Miercurea Ciuc, conținnd pentru campionatul categoriei A (seria A-II-a).

Arădencele, bine pregătite din punct de vedere fizic și tehnic, au dominat cu autoritate, depășindu-și adversarele la toate capitolele. În primele două seturi echipa oaspe a opus o rezistență palidă. Ca dovadă jucătoarele de la Sănătatea cîștigă comod cu 15:5 și 15:3. Abia ultimul set a fost ceva mai disputat. Astfel, după ce la un moment dat voleibaliste din Miercurea Ciuc reușesc să conducă cu 7:4 locul devine foarte îndrilit. Găzdele, jucînd cu încredere și beneficiind din plin de aportul jucătoarelor Coste, Drăucean și T. Viruzab, reușesc să egaleze la 8:8 și apoi printr-un joc calm și organizat să și cîștige cu 15:8.

Arbitrii Mircea Marian și Vasile Melln (ambii din Oradea) au condus bine următoarele formații: SĂNĂTATEA: Coste, T. Viruzab, Drăucean, A. Viruzab, Ardelean, Toth, Guleș, Quintus.

VOINȚA: Schiopu, Gall, Ianoș, Szebeni, Pușkas, M. Sallo, C. Sallo.

În campionatul regional la handbal

Întîlnirea dintre echipele feminine Tricolor roșu și UTA, desfășurată duminică pe terenul UTA, a fost dominată de jucătoarele de la Tricolor roșu, care au cîștigat cu scorul final de 12:4.

Echipa masculină SSE Arad jucînd duminică la Timișoara în compania echipei locale Tutunul a fost înfrunzită cu severul scor de 20:6 (12:0).

TEATRE RADIO

Teatrul de stat

Astăzi, 20 aprilie, orele 20. „Visul unei nopți de iarnă”.

CINEMATOGRAFE

MUKESUL: „Răscăala”. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20.
STUDIO: „Vanina Vanini”. Orele 11, 15, 17, 19, 21.
VEAC NOU: „Viață dificilă”. Orele 11, 14, 30, 16, 30, 18, 30, 20, 30.
TINERETULUI: „Caporalul și ceilalți”. Orele 11, 16, 18, 20.
VICTORIA: „Ultima cavalcadă spre Santa Cruz”. În completare: „Cînd soția e plecată”. Orele 11, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: „Uciagașii de femei”. În completare: „Căciula fermecată”. Orele 16, 18, 20.
SOLIDARITATEA: „A trecut o femeie”. În completare: „Elevul de serviciu”. Orele 17, 19.
MICALACA: „Brătara de granate”. În completare: „Măsurile timpului”. Orele 18, 20.
CFR GRĂDIȘTE: „Cartouche”. În completare: „O noapte la Casa Scinteie”. Orele 17 și 19.

UNIUNEA SOCIETĂȚILOR DE ȘTIINȚE MEDICALE, subfiliala Arad secția stomatologie, ține sesiunea de referate joi, 21 aprilie a.c., orele 19, la sediul subfilialei din str. Horia 2 cu următorul referat:

Dr. Kalmândi Lenke: „Coroana din 2 bucăți (inel și capac). Metode de preparare clinică și laborator pentru aplicarea în serviciu”.

Secția farmaceutică ține sesiunea plenară de referate vineri, 22 aprilie a.c., orele 19, tot la sediul subfilialei cu următoarele referate:

1. Farmacista Vrbny Maria: „Despre pulberi în lumina prevederilor Farmacopeii Române Ed. VIII”.

2. Farmacista Militaru Maria: „Despre noutăți în legătură cu unguente conform prevederilor F.R. Ed. VIII”.

Joi, 21 aprilie 1966

ADMINISTRAȚIA ASIGURĂRIILOR DE STAT

A. D. A. S.

Încunoștințăm toate persoanele ale căror asigurări mixte au expirat și nu și-au primit încă drepturile, să trimită de urgență pe adresa Inspectoratului ADAS din raionul în care domiciliază: polița de asigurare, eventualele duplicate și suplimentele de poliță precum și o cerere în care să fie specificată adresa exactă în vederea primirii sumelor cuvenite.

Gospodăria agricolă de stat Barațca

comuna Păuliș, raionul Lipova

ține concurs pentru ocuparea

posturilor de

maistru mecanic și

tehnician I construcții

Concursul va avea loc la 25 aprilie 1966.

Cei interesați vor depune cererile la sediul gospodăriei pînă în ziua de 25 aprilie 1966.

Condiții conform prevederilor HCM 769/1965.

I. I. S. Antrepozitul FRIGORIFER

Arad Calea 6 Vinători nr. 55, telefon: 29-24

angajează doi magazineri principali

Informații suplimentare la sediul întreprinderii

I. R. PROGRESUL ARAD

str. Postăvarul nr. 20

angajează imediat:

— 2 ingineri principali mecanici

— 2 tehnicieni I mecanici

— 1 tehnician I alimentar

— 1 tehnician I textil

— 1 maestru pentru produse finite lemn

— 1 magaziner

Condițiile de angajare sînt cele prevăzute în H.C.M. 1053/1960 și H.C.M. 653/1965. Informații suplimentare se pot primi la serviciul organizarea muncii, telefon 30-37.

Miercuri, 20 aprilie

PROGRAMUL I

12.10 Teme clasice în muzica de estradă. 13.00 Interpret de muzică ușoară. 13.20 Limba noastră. 13.30 Răsuna cîntecul și jocul pe întinsul patriei. 14.00 Buletin de știri. 14.50 Supta pentru pian „Din lumea copiilor” de Mariam Marbe. 15.00 La microfon Lavinia Silveanu și Alin Noreanu. 16.00 Radiojurnal. 16.20 Interpreti cunoscuți — melodii mai puțin cunoscute. 17.20 Colegi de liceu. 18.00 Buletin de știri. 18.03 În jurul globului. 18.30 Tribuna radio. 19.20 Sport. 19.30 Variații muzicale. 20.00 Radiogazeta de seară. 20.45 Noapte bună, copii. 20.55 Soliști ai muzicii noastre populare. 21.46 Formații de muzică ușoară. 22.00 Radiojurnal. 22.20 Weber și operele sale. 22.52 Din albumul melodiilor lirice. 23.52 Buletin de știri.

PROGRAMUL II

12.19 „Cîntecul apelor țării” — poem pentru mezzosoprana, cor mixt și orchestră de Gheorghe Costinescu. 13.00 Buletin de știri. 13.30 Buchet de melodii. 13.45 Concert de prim. 15.00 Radiojurnal. 15.10 Piese instrumentale. 15.20 Muzică din opere. 16.00 Melodii populare. 16.30 Roza vînturilor. 17.00 Radiojurnal. 17.40 Sfatul medicului. 17.45 Arie din opere. 18.10 „Treplele țării” Montaj literar de Gheorghe Tomozei. 19.00 Buletin de știri. 19.03 Rolurile mele: David Ohanesian. 19.50 Cercul melomanilor. 20.30 Gaudemus. 20.50 Cîntă Trio Caban. 21.00 Radiojurnal. 21.20 Elegie de Ion Nona Olteanu. 21.30 Mișuri și legende. 22.00 Muzică ușoară. 22.30 Moment poetic. 22.35 Din scrierul cu amintiri muzicale. 23.00 Buletin de știri. 23.07 Muzică simfonică. 23.55 Muzică ușoară. 0.52 Buletin de știri.

Joi, 21 aprilie 1966

PROGRAMUL I

8.00 Sumarul presei. 8.30 La microfon, melodia preferată. 9.30 Sfatul medicului. 9.35 Interpreti ai muzicii populare. 10.00 Buletin de știri. 10.30 Vreau să știu. 11.00 Acuarele muzicale. 11.28 Lucrări concertante de compozitori români. 12.00 Buletin de știri. 12.30 Aici. Timișoara. 12.50 Concert de prim. 14.00 Buletin de știri. 14.08 În vizită la Conservatorul „Ciprian Porumbescu” din București. 14.50 Arie din opere. 15.20 Coordonate culturale. 15.45 Tineri soliști de muzică ușoară. 16.00 Radiojurnal. 16.45 De la o melodie la alta. 17.20 Dinamica industrială. 18.00 Buletin de știri. 18.03 În jurul globului. 18.35 Figuri și momente din Istoria muzicii românești. 19.00 Seară pentru tineret. 20.00 Radiogazeta de seară. 20.45 Noapte bună, copii. 20.55 Muzică ușoară cu Anca Agomolu și Tony Renis. 21.15 Cronica literară de Matei Ciulescu. 21.45 La microfon, formația Paul Ghenter. 22.00 Radiojurnal. 22.20 Cîntă Connie Francis. 23.10 Festivalul izraelian de muzică și teatru — 1965. 23.52 Buletin de știri.

PROGRAMUL II

9.00 Buletin de știri. 9.05 Muzică de balet. 9.21 Pagini de atlas muzical. 10.00 Muzică din opere. 10.25 Muzică ușoară. 11.00 Buletin de știri. 11.30 Din țările socialiste. 12.30 Muzică pentru fanfară. 13.00 Buletin de știri. 13.08 Cîntăreț de operă și partenerii lor. 13.30 Din creația lui Stan Golestan. 13.57 Portrete cu dedicație. 14.30 Soliști și orchestre de muzică populară. 15.00 Radiojurnal. 15.10 Muzică de estradă. 16.30 Emisiune de basme. 17.00 Radiojurnal. 17.20 Sonata nr. 1 în do minor pentru oboi și pian de Haendel. 17.40 Sfatul medicului. 18.00 Cîntul mazuzeilor de Chopin în interpretarea pianistului Arthur Rubinstein. 18.15 Ziare. 18.35 Opinii. 19.00 Buletin de știri. 19.30 La microfon Noceel Dimitriu. 19.50 Transmisiunea concertului orchestrei simfonice a Radioteleviziunii. 22.00 Pagini alese din muzica ușoară. 22.30 Moment poetic. 22.35 Arie din opere. 23.00 Buletin de știri. 23.07 Întîlnire cu Iazz-ul. 23.40 Sîrag de melodii. 0.52 Buletin de știri.

Rezolvăm cu grijă fiecare cerere și sesizare a cetățenilor

Comitetul executiv al sfatului popular din comuna Nădlac se preocupă cu deosebită grijă de rezolvarea fiecărei cereri și sesizări făcute de locuitorii comunei noastre. Această preocupare este analizată în fiecare săptămână, în fiecare sesiune, luându-se mereu măsuri în vederea perfecționării stilului de muncă, a atitudinii tuturor membrilor comitetului executiv și a deputaților la soluționarea fiecărei cereri și sesizări.

De la începutul anului și până acum, noi am primit 276 de scrisori sau sesizări verbale, dintre care 242 au fost rezolvate pe loc, fără nici-o amănare. Celelalte au fost dezbătute în ședințe de comitet executiv, ne-

cesitând o documentare mai largă. Și în acest caz, însă, nu n-au rămas nerezolvate mai mult de zece zile.

O legătură directă cu cetățenii se ține cu prilejul audiențelor. De trei ori pe săptămână, orice locuitor al comunei poate veni și discuta cu noi probleme de orice fel. Și trebuie să spunem că oamenii vin la audiențe cu probleme interesante, unele având un caracter personal, altele de interes obștesc. În primul trimestru al anului au fost soluționate astfel patru propuneri privind gospodărirea comunei, 9 în legătură cu spațiul local, două în legătură cu învățământul și altele privind diferite ne-

reguli și abuzuri. Cu aceeași atenție am urmărit și rezolvarea celor 70 de propuneri făcute de cetățeni la întâlnirile lor cu deputații. Dintre acestea au fost soluționate până acum 34, confecționându-se podețe, amenajându-se unele străzi plantându-se oomi ornamentali etc. Și celelalte propuneri se vor rezolva pe parcurs, unele necesitând cheltuieli mai mari și muncă mai multă.

Vom căuta ca și de acum înainte să primim cu aceeași răspundere soluționarea cererilor și sesizărilor ce ni se adresează, astfel încât populația să fie ne deplin mulțumită.

SEVER SABAU,
secretarul sfatului popular Nădlac



Primăvară.

Foto: T. NICOARA

Calificarea în pas cu cerințele bunei deserviri

(Urmare din pag. 1-a)

O altă formă utilizată de noi a fost organizarea unor cursuri de ridicare a calificării profesionale. Astfel de cursuri au fost organizate în secțiile foto unde nu participau 15 tovarăși și la secția radio-televiziune unde de asemenea au participat 15 tovarăși. În prezent este preconizată organizarea unui curs de perfecționare la secțiile foto în vederea introducerii executării fotografiilor în culori la mai multe secții. La acest curs vor participa majoritatea tinerilor din această ramură de deservire.

Măsurile luate în vederea pregătirii și ridicării cadrelor s-au reflectat într-o serie de rezultate bune obținute. Sa amintim câteva exemple. Tinarul Iosif Gilyaș a primit multe aprecieri din partea cetățenilor cărora le-a prestat diferite servicii pentru calitatea reparațiilor executate la televizor. Tinerii Petru Stoian, Ioan Pecican, Svetozar Cheveresan, Ana

Papszi, Gavril Jakobi și alții, tineri școlariți de cooperativă noastră, execută singuri reparații destul de complicate la domiciliu, la un nivel calitativ corespunzător. S-ar putea da multe asemenea exemple.

E necesar însă să arătăm că, pe lângă rezultatele bune obținute până în prezent, au mai existat lipsuri și greutăți și în acest domeniu. Astfel, noi nu am reușit să avem încă o documentație tehnică suficientă pentru fiecare meserie, nu am reușit să pregătim cadre suficiente pentru unele meserii — tinichigii de exemplu — unui instructor (la secția moto-sport de pildă) nu au manifestat suficientă preocupare pentru pregătirea în mod corespunzător a noilor cadre calificate și altele. Consiliul de conducere al cooperativei s-a orientat spre luarea unor asemenea măsuri care să ducă la înlăturarea lipsurilor de acest fel și să se asigure obținerea în continuare a unor rezultate mai bune.

O folositoare ședință de lucru

Femele din comuna Pecica și-a adus o însemnată contribuție la dezvoltarea activității cooperativei agricole și la înfrumusețarea comunei, la mișcarea artistică și amatori. Acesta este rodul unei largi munci de mobilizare desfășurată de comitetul comun al femeilor prin comisiile de femei. Căutând să-și îmbunătățească stilul de muncă, zilele trecute, comitetul comun al femeilor din Pecica a organizat o ședință de lucru a comitetului la care au participat și o serie de delegați de circumscripție.

Analiza făcută a arătat că în 25 de cereri de clint și-au desfășurat activitatea la un nivel calitativ superior față de cele trecute. Cooperatoarele din această comună au manifestat interes deosebit pentru studiul documentelor Congresului al IX-lea al partidului clint și a documentelor ale Congresului cooperativei agricole de producție. Deosebit de viu au fost discuțiile pe marginea dezbaterii statutului cooperativei agricole de producție și al casei de pensil, care au constituit

subiectul multor ședințe a cercurilor de clint.

În cuvântul său, tovarășa Ana Siclovian, președinta comisiei de femei de la cooperativa agricolă „Ogorul”, a evidențiat metodele bune de prezentare a problemelor în cercul de clint care a funcționat în circumscripția nr. 7. Aici, pentru o înțelegere mai completă a temelor discutate, au fost folosite cu succes diafilmele. Despre activitatea rodnică desfășurată de cercul de clint din circumscripția nr. 9 a vorbit tov. Ana Vințan, președinta comisiei de femei de la cooperativa agricolă „Timpuri noi”.

O altă problemă discutată în această ședință de lucru a fost felul cum participă femeile din comuna Pecica la gospodărirea și înfrumusețarea comunei. Mai multe delegați de circumscripție au vorbit despre succesele dobândite până în prezent în această direcție, angajându-se în același timp să desfășoare în continuare o mai intensă muncă de mobilizare a femeilor la acțiunile de gospodărire și înfrumusețare a comunei.

Imbogățesc cunoștințele profesionale

Opătarii de la LAFPI, care vor lucra în sezonul de lucru pe litoral, au început de curând un curs de îmbogățire a cunoștințelor profesionale. În vederea asimilării cității complete a noilor lucrători privind aprovizionarea și mal-

ales deservirea în unitățile comerciale, cei aproximativ 40 de opătați participă în fiecare zi de lucru cîte două ore la cursuri.

Paralel se desfășoară și un curs de inițiere cu lucrătorii sezonieri care li vor înlocui pe ospătarii plecați pe litoral. Acest curs are loc de trei ori pe săptămână, cîte șase ore. Noțiunile de specialitate sînt predate de cadre didactice de la Grupul școlar comercial din orașul nostru.

Expresie a creșterii nivelului de trai

Mobilizati de consiliile de conducere a cooperativei din raionul nostru au realizat o muncă rodnică pentru a încheia cu bune rezultate primul trimestru al anului în 1966.

O atenție deosebită a fost acordată aprovizionării magazinelor cu mărfuri variate și de bucurie, pentru a satisface cererile mereu mai exigente ale populației. Urmare a acestei preocupări, planul de aprovizionare pe primul trimestru al anului 1966 a fost realizat în proporție de 107 la sută, cum stău astfel la dispoziția populației de la sate un număr de mărfuri ce depășește valoarea de 200.000 lei, cu aproape 200.000 lei mai mult decît în aceeași perioadă a anului trecut.

De mai sus dovedesc creșterea nivelului de trai material și cultural al populației de la sate, care pe lângă volumul mărfurilor se depășește și prin calitatea și a Iolostinului. Măsurile luate în activitatea cooperativei de aprovizionare au asigurat populației de desfacere pe primul trimestru să fie depășit cu 7,6 la

sută. Semnificativ este faptul că toate cooperativele de consum și-au realizat și depășit planul de desfacere a mărfurilor. Cele mai bune rezultate au fost obținute de cooperativele de consum din Pecica, Nădlac, Curtici, Dobrobanii, Vința și altele.

Paralel cu creșterea volumului desfacerii se mărește și se modernizează rețeaua cooperativei de consum. Astfel, mai multe bufete au fost dotate cu teighele moderne, două măcelării au fost dotate cu răcitoare pentru conservarea cărnii, cinci bufete au fost dotate cu rafturi noi etc.

În vederea asigurării condițiilor necesare pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan pe deplin, aprovizionarea Unității raionale și conducerea cooperativei au luat măsuri concrete pentru îmbunătățirea în continuare a deservirii populației. Pentru dotarea grădinițelor de vară cu mobilier corespunzător, cooperativele din Nădlac, Pecica, Frumusești și Curtici au primit șase sute și mese. Au fost luate de asemenea măsuri corespunzătoare pentru onurarea în funcție a tuturor agregatelor frigorifice, care să permită păstrarea în bune condiții a produselor ușor alterabile.

CONCURSUL CORESPONDENȚILOR VOLUNTARI

La „Tricoul roșu” Sprijinul comuniștilor

Pentru utilaje moderne, o calificare înaltă

Secția și-a îndeplinit planul

Inițiat și un curs de minim tehnic pentru ajutorii de maștri și maștri.

LADISLAU IANCOLESCU

În secția tricootat circulare a fabricii „Tricoul roșu” se poate observa o permanență înnoire a parcului de mașini. Recent s-au dat în producție încă 12 mașini de înaltă productivitate, construite la noi în țară. Sectorul a fost dotat și cu mașini din import ca mașinile „Textima” și mașinile M.T. chineze. Noile utilaje au pus în fața muncitorilor și a tehnicienilor problema ridicării nivelului lor profesional. În acest scop s-au inițiat cursuri de ridicare a calificării pentru muncitorii din secția tricootat, care astfel și-au reînprospătat cunoștințele teoretice și practice necesare minului judicioasă a noilor utilaje moderne. Printre muncitorii care frecventează aceste cursuri și obțin rezultate bune se numără Elena Trilescu, Constantin Crucian, Maria Ventzel, Eva Niculescu și alții. Paralel cu acest curs pentru muncitori, s-a

Secția Raschel-tricotat (maștrii Justin Jancu) și-a realizat în luna martie planul de producție în proporție de 101,8 la sută. Pe lângă această realizare s-au mai economisit 2.600 bucăți ace și s-a îmbunătățit calitatea tricotelor, reducându-se defectele, obținând un procentaj de defecte de 6,6 puncte per kg față de cel planificat de 8,8.

În fruntea celor cărora se datorează aceste realizări stau comuniștii. Astfel, comunistii Margareta Andrei și-a realizat planul în proporție de 154 la sută, a economisit 152 ace și a realizat un punctaj de 3,9 puncte/kg. Rezultate asemănătoare au obținut și comuniștii Maria Kalzer, Ioan Adoc și teteștii Stela Hügcl, Rafia Tetcu, Virginia Blitan și altele.

NICOLAE POȘA

In dezbaterea adunării generale

Intr-o recentă adunare a comuniștilor de la fabrica „Refacerea” s-a analizat cum se studiază și însușesc documentele Congresului al IX-lea al PCR în cadrul învățămîntului de partid. Din materialul prezentat de tovarășii Maria Drăguș, secretara organizației de bază, a rezultat că majoritatea cursanților au învățat cu străduință, dovedind prin munca lor zilnică, prin întreaga lor activitate că și-au însușit temeinic bogăția de idei cuprinsă în documentele Congresului al IX-lea al PCR. Aceasta se reflectă și în faptul că numai la cercul de e-

conomie concretă au fost făcute 15 propuneri de îmbunătățire a procesului de producție, avînd o eficiență economică de peste 100.000 lei.

Adunarea generală a evidențiat pe tovarășii Alexandru Zahan, Aurel Vișelaru, Ioan Totereș, Gheorghe Criștofi, Anton Vișcan și pe alți cursanți care sînt fruntași ai la învățătură clint și la locurile lor de muncă. De asemenea, au fost stabilite măsuri în vederea continuării îmbunătățirii a propagandei de partid.

MARIA ANTON

La Uzina de strunguri, pe comuniștii găsești mereu în fruntea acțiunilor. În fruntea luptei pentru îndeplinirea sarcinilor de plan și pentru continuarea îmbunătățirii calitative a produselor. Ei însuși fruntași în producție, caută să ridice în tregul colectiv la nivelul lor. În acest sens ei desfășoară o susținută muncă politică și de la om la om, nurlind cu acțiunile discutiile la locurile de producție. O deosebită grijă este acordată acelor muncitori care nu se ridică la nivelul frunțașilor. Iată, de pildă, cazul muncitorilor Petru Ardelean, rețificator, Petru Ciupuligă și Gheorghe Berar, strungari. De îndată ce s-a constatat că în munca lor apar deficiențe, comunistul Ghiță Gheorghe a stat de vorbă cu aceștia, le-a arătat că motivul pentru care nu reușesc să facă față sarcinilor este reglarea incorectă a mașinilor și slaba organizare a locului de muncă. Muncitorii respectivi au fost îndumăși și ajutați îndeaproape; cu multă

grijă, viene mai îndelungată, așa încît în cele din urmă și-au lichidat lipsurile, reușind chiar să se ridice la nivelul celor merituosi. Alt muncitor, Adrian Cristea, rețificator, a lucrat multe luni sub normă și a dat produse de slabă calitate. Comunistul Nicolae Bare s-a ocupat de el, arătându-i că motivul pentru care nu reușea să facă față sarcinilor este nefolosirea deplină a timpului de lucru. El i-a demonstrat practic că operațiile de rețificare pe care le execută pot fi făcute într-un timp mai redus, dar pentru aceasta este nevoie de mai multă atenție. Muncitorul respectiv și-a însușit ajutorul primit, reușind să se ridice la nivelul celor care obțin rezultate bune în producție.

Aspectele prezentate mai sus vin să demonstreze preocuparea pe care o au comuniștii în vederea mobilizării întregului colectiv la realizarea și depășirea sarcinilor de plan.

ȘTEFAN SZIGYARTO

La uzinele textile „30 Decembrie”

Realizările echipelor de întreținere

Contribuția albitoriei

În primul trimestru al anului echipele de întreținere din filatură s-au străduit să efectueze lucrări de cea mai bună calitate, redînd producției utilajele bine reparate și cu timpul de staționare redus. Astfel, echipa de întreținere de la carde a tras 15 garnituri noi la carde, îmbunătățind mult calitatea voalului debitat. Aceiași echipă a completat și dispozițiile de oprire automată la mașinile bătătoare, a efectuat reparații accidentale și încă altele. De asemenea, s-a evidențiat și colectivul de muncă din atelierul de cilindri, care folosește o serie de metode noi de muncă. Astfel, folosind graful de șlefuire a cilindrilor pe secții și laze, s-a reușit ca fiecare mașină să treacă prin această operație odată la 3 luni, iar pentru a se evita inversarea de cilindri, aceștia sînt aranjați în rafturi, pe culori.

La ringuri s-au evidențiat toate echipele de întreținere. Muncitorii din aceste echipe au aplicat în plus două tipuri noi de conducător de fir care conduce semitorul mai aproape de cilindru, avînd un efect pozitiv asupra calității filării bumbacului. Pentru viitor membrii acestor echipe și-au propus să efectueze și la ringurile care au mai rămas ridicarea polișilor superioare din rastel sau montarea de șipi longitudinale pentru acoperirea vîrfurilor fuselor spre a se evita frînarea acestora de către semitorul care se depozitează pe rastel.

La ringuri s-au evidențiat toate echipele de întreținere. Muncitorii din aceste echipe au aplicat în plus două tipuri noi de conducător de fir care conduce semitorul mai aproape de cilindru, avînd un efect pozitiv asupra calității filării bumbacului. Pentru viitor membrii acestor echipe și-au propus să efectueze și la ringurile care au mai rămas ridicarea polișilor superioare din rastel sau montarea de șipi longitudinale pentru acoperirea vîrfurilor fuselor spre a se evita frînarea acestora de către semitorul care se depozitează pe rastel.

Lucrări de calitate

Colectivul de muncă de la ILL a încheiat la sfîrșitul primului trimestru un bogat bilanț: planul de reparații a fost depășit cu 3,2 la sută, iar prin sistemul de termoficare s-a livrat cu 4875 gigacalorii mai multă căldură decît în aceeași perioadă a anului trecut. A fost mult îmbunătățită calitatea lucrărilor de reparații. Astfel, lucrările ca cele de la Imobilele din Piața Filimon Sirbu nr. 1, străzile Daclor nr. 3, Olulului nr. 3 și 31, Calea 6 Vinători nr. 16 și altele se bucură de multă apreciere din partea locatarilor.

La realizările obținute de la începutul anului și pînă acum o contribuție de seamă au adus-o fruntașii în întrecere ca Gheorghe Csadjicov, Ilie Dumitru, Valentin Akerman, Ioan Vlad și alții care prin exemplul lor au înălțat munca întregului colectiv.

TRAIAN CHIRA

La clubul uzinelor textile „30 Decembrie” artiștii amatori fac intense pregătiri. Toate formațiile au început alcătuirea repertoriului pentru programele ce se vor susține cu ocazia celei de-a 45-a aniversări a înființării PCR. Astfel, brigada de agitație și grupule vocale pregătesc programe cu un repertoriu special, iar echipa de teatru în limba maghiară pregătește piesa „Tirgul de fete”. În această perioadă se duce o muncă susținută și pentru formarea corului uzinei.

O preocupare de seamă privind activitatea cultural-artistică se observă în secția filatură. Aici a luat ființă o brigadă de agitație și o echipă de dansuri numai din fete. Ar fi de dorit ca experiența și rezultatele frumoase de la filatură să constituie un punct de plecare pentru activitatea cultural-artistică și în celelalte secții ale uzinei. În vederea creșterii numărului de artiști amatori, a descoperirii de noi talente, în curînd se va desfășura între secții pasionanta întrecere „Dialog fără-n față” care este așteptată cu viu interes de către muncitorii.

ANETA BOTEZATU

In loc de mireasma primăverii

Locuitorii din acea pitorească parte a orașului cuprinsă între podul de peste Mureș și pînă aproape de terenul de fotbal al ICOA, dar mai cu seamă clint din bucuriile din preajma atelierelor Școlii profesionale textile, nu se prea bucură de soserea primăverii, de mireasma pe care o răspîndesc florile. Nici clint care se plimbă în orele de odihnă pe această porțiune a malului Mureșului n-au ncl un motiv să se bucure. Ei vezi strălucind din nas, ori punindu-și batista la gură, grăbind pasul pentru a leși clint mai repede cu pulință din această zonă. Mai cu seamă cînd zilele sînt mai călduroase (și ce va fi mai fierzav?) oamenii închid ferestrele și ușiile. Vedeți, nimeni nu poate suporta mirosul ce se împrăștie din coctele de porci pe care le

creșterea animalelor în această parte a orașului.

Creдем că porcele respective se vor simți tot atît de bine și în altă parte, nu neapărat în acest cartier de pe malul Mureșului, cu atîtea grădini de flori și blocuri cochete. Să lășăm oamenii să se odihnească, să se simtă bine în orele de plimbare, în casele lor. Sperăm că tovarășii din conducerea școlii amintite sînt de acord cu acest lucru și vor lua grabnice măsuri de rezolvare a acestei situații nepăcătoare.

I. B.



DIN TOATĂ LUMEA

GENEVA

Lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare

GENEVA 19. — Corespondentul Agerpres, H. Liman, transmite: În sedința de marți a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, delegatul american Foster a vorbit despre necesitatea cooperării regionale în vederea limitării achizițiilor de arme, pledând în același timp, însă, pentru libertatea livrării de armament în condițiile unui așa-zis „echilibru militar”. El a prezentat o propunere privind încheierea unor acorduri regionale pentru controlul și limitarea armamentelor convenționale.

Delegatul polonez Blusztajn a vorbit despre măsurile privitoare la securitatea în Europa, a căror

adoptare ar avea efecte pozitive asupra securității mondiale. El s-a referit la propunerile prezentate anterior de guvernul R. P. Polonez cu privire la asigurarea securității în Europa.

Delegatul bulgar Lukanov a cerut aplicarea rezoluției Adunării Generale a ONU cu privire la lichidarea bazelor militare. De asemenea, el a sprijinit propunerea privind crearea unor zone demilitarizate în Balcani, zona mediteraneană și centrul Europei.

Au mai luat cuvântul delegații Canadei și Italiei, care au sprijinit poziția SUA.

Dezbateri în Parlamentul francez

PARIS 19. — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal transmite: Marți după-amiază au început în Parlamentul francez dezbaterile asupra motiunii de cenzură împotriva poliției guvernamentale în problema NATO, deusă de deputații socialisti. Primul vorbitor a fost Guy Mollet, secretar general al Partidului Socialist, care a explicat motivele depunerii motiunii de cenzură.

Înainte de începerea ședinței, secretarul general al Partidului Comunist Francez, Waldeck Ro-

chet, a precizat în fața ziariştilor că deputații comunisti nu vor vota în favoarea motiunii de cenzură. Nu putem desigur vota în favoarea unei motiuni care condamnă retragerea forțelor franceze de sub comanda americană din NATO și care cere menținerea bazelor americane în Franța, a spus el.

Primul ministru Pompidou urmează să răspundă miercuri criticilor aduse guvernului. Votul asupra motiunii de cenzură va interveni probabil miercuri seară.

Presă americană

Poziția Administrației Johnson față de criza din NATO

WASHINGTON 19 (Agerpres) Presă americană înserează numeroase articole critice referitoare la poziția Administrației Johnson față de criza din NATO. Într-un editorial al ziarului „Washington Post” se spune, printre altele, că reacția Statelor Unite față de măsurile luate de președintele de Gaulle, are „aparența unei durități”, pe care ziarul o consideră „îngrășătoare”. Înainte de a fi excesiv de sensibil față de caracterul unilateral al hotărârilor Franței, scrie ziarul, guvernul american ar trebui să se gândească „cum au privit aliații europeni în ultimii cîțiva ani unele acțiuni întreprinse de

SUA”. Potrivit ziarului „New York Times”, care este de părere că linia „dură” față de Franța se datorează Departamentului de Stat, în cercurile diplomatice și guvernamentale americane există sentimentul că actuala politică a SUA față de președintele de Gaulle constă mai degrabă în a-l „îndrăji”, decât în a discuta cu el viitorul NATO.

Formarea noului guvern irakian

BAGDAD 19 (Agerpres). — Postul de radio Bagdad a anunțat luni seara formarea noului guvern irakian, sub președinția lui Abdel Rahman al Bazzaz, care a depus imediat după aceea jurământul în fața noului președinte al țării, generalul Abdel Rahman Aref. Față de vechiul cabinet au intervenit mai multe schimbări, la Ministerul Apărării, Ministerul Industriei și Ministerul Muncii și problemelor sociale. Portofoliul afacerilor externe este deținut de Adnan el Bajaji, ca ministru al apărării a fost numit Shaker Mahmoud Shukri, iar ca ministru al finanțelor Shukri Saleh Zaki.

Pentru apropierea punctelor de vedere dintre Ryad și Cairo

CAIRO 19. — Corespondentul Agerpres, C. Oprică, transmite: Postul de radio din Kuwait menționează, la câteva ore după sosirea ministrului de externe din misiunea întreprinsă la Ryad, că acesta s-a declarat satisfăcut de convorbirile pe care le-a avut cu regele saudit în problema apropierii punctelor de vedere dintre Ryad și Cairo în legătură cu deschierea celei de-a doua conferințe de la Harad, destinată reglementării situației din Yemen.

Aprecierile presei din capitalele arabe în legătură cu eforturile de mediere ale Kuveitului sînt în general pozitive. Ofensiva de pace pe care Kuveitul o desfășoară în vederea scoaterii din impas a complexului de probleme privind reglementarea situației din Yemen, scrie ziarul „L'Orient” din Kuwait, survine în momentul cînd relațiile sauito-egiptene au cunoscut o răcire evidentă. Pentru ca reuniunea de la Harad să nu fie compromisă, trebuie ca cele două părți semnatare ale acordurilor de la Jeddah să denoșească elapa actuală și să găsească un punct de vedere comun în interpretarea textelor adoptate de comisia mixtă a celor două țări. Se pare însă că, acum, situația internă din Yemen favorizează mai puțin reluarea dialogului dintre Ryad și Cairo. Știri provenite de la Sanaa vorbesc despre o reluare a lucrurilor în mai multe regiuni ale țării ale căror cauz

Moscova

Sesiune științifică a Institutului de marxism-leninism

MOSCOVA 19 (Agerpres). — La Moscova a avut loc o sesiune științifică a Institutului de marxism-leninism de pe lângă CC al PCUS, a Academiei de Științe sociale și a Școlii Superioare de Partid, consacrată încheierii editării operelor complete ale lui V. I. Lenin.

Lunădă cuvîntul în cadrul sesiunii, acad. P. Pospelov, directorul Institutului de marxism-leninism, a caracterizat importanța internațională a moștenirii ideologice a lui Lenin și a amintit că din datele publicate de UNESCO rezultă că Operele lui Lenin ocupă primul loc în lume în rîndul literaturii traduse, ele fiind editate în peste 100 de limbi. În Operele complete ale lui V. I. Lenin au intrat tot ceea ce s-a publicat în cele patru ediții anterioare, precum și diverse documente și materiale găsite în ultimii ani în străinătate.

Vietnamul de sud

Situația continuă să se mențină confuză și încordată

SAIGON 19 (Agerpres). — În Vietnamul de sud situația continuă să se mențină confuză și încordată, fiind acum rîndul budiștilor să facă față opoziției, semnalată marți corespondentul special al agenției France Presse.

Făcînd apel la populație pentru a o determina să încheie demonstrațiile „pentru a da guvernului răgaz să-și realizeze promisiunile”, liderii budiști au intrat în conflict cu studenții de la Saigon, care au refuzat să se conformeze acestor indicații. În urma unor noi demonstrații anti-guvernamentale, organizate la Saigon, conducătorul budist Thich Thien Minh l-a acuzat că ar fi cumpărați de guvern (pretextînd că noile manifestații ar putea fi folosite de către guvern drept justificare pentru neîndeplinirea promisiunilor făcute budiștilor), ceea ce a declanșat în capitala sud-vietnameză o puternică opoziție antibudistă. În semn de protest împotriva acuzațiilor aduse, Asociația studenților de la Saigon a chemat studenții să or-

ganizeze o grevă a foamei. 17 lideri saigonezi au răspuns apelului lansat de asociație. Un alt student a declarat marți că își va da foc dacă liderul budist nu-și va retrage în mod public acuzațiile.

Opoziția studenților, considerată deosebit de serioasă, a determinat o nouă reuniune a liderilor budiști.

De asemenea, menționează ziarul de presă, se pare că liderii catolici, pînă acum în expectativă, au hotărît să reapară pe scena politică saigoneză. În rîndul comunității catolice din provincia Bien Hoa, situată la 30 kilometri nord de Saigon, se semnalează o opoziție de mică mărime a budiștilor. Ne grănim pentru un guvern democratic și de aceea nu sîntem de părere că alegerea preconizată de budiști ar putea aduce un real folos, au afirmat cercurile conducătoare ale bisericii catolice.

VIENA

După ce impasul negocierilor bipartide a fost definitiv

VIENA 19. — Corespondentul Agerpres, P. Stănescu, transmite: Luni seară, după ce impasul negocierilor bipartide a fost definitiv, conducerea Partidului populist a completat lista noului guvern format numai din reprezentanții săi. Din cabinet fac parte: Josef Klaus, cancelar, Fritz Bock, vicecancelar și ministrul comerțului, Wolfgang Schmith, ministrul finanțelor, Theodor Piffi-Percevic, ministrul învățămîntului, Karl Schleinzer, ministrul agriculturii, Georg Prader, ministrul apărării, Hans Klecatsky, ministrul justiției, Grete Rehor, ministrul pentru problemele sociale, Franz Hetzenauer, ministrul de interne, și alții. Situația politică de luni, cînd trebuia hotărît în cele din urmă dacă guvernul va fi format din reprezentanții partidelor populiste și socialiste sau va cuprinde numai miniștri populist, a avut o evoluție dramatică. Inițial se stabilise ca răspunsul Partidului socialist să fie dat în primele ore ale după-amiezii, dar dezbaterile reprezentanților săi și contactele telefonice între lide-

rii celor două partide au dus așa de mult încît tot programul zilei a fost schimbat. Marținea zilei de ultimă oră, în cadrul Partidului populist condus de Franz Böhmer, n-au dat satisfacție reprezentanților partidului socialist, care le-au considerat cu 39 de voturi împotriva a 10, ca fiind corespunzătoare cu înstrăinarea dată de congresul extraordinar al Partidului socialist. După douăzeci de ani, colaborarea partidelor populiste și socialiste în guvern la sfîrșit. Populismul și guvernarea singuri pe baza celor 85 de mandate din 163 de mandate dispun în Parlament, iar pe listii cu 74 de mandate, pe care „cîntind al doilea mare partid” țării, vor trece pe baza poziției. Cel șase deouăzeci și patru de mandate naționale liberal de teamă dreptății n-au putut să treacă dreptății naționale de la ste în Parlament. După discuțiile, adoptarea anunșului bari constituționale necesară majoritate de două treimi în Parlament, adică 110 voturi.

Noul guvern va fi prezentat astăzi președintelui republicii F. Jonas, iar miercuri va începe dezbaterile pe marginea declarației guvernamentale pe care o va prezenta cancelar Klaus.

Madrid

Mineri din Asturia condamnați la închisoare

MADRID. 19 (Agerpres). — Tribunalul ordinii publice de Madrid a condamnat la închisoare, pe termen variabil între șase luni și opt ani, 24 de mineri din Asturia și cinci mineri asturieni au luat parte la manifestații interzise de guvern iar cei cinci muncitori metalurgiști au fost condamnați la libertate condiționată și la interdicția organizării mișcării de protest împotriva regimului franquist. Sagunto în apropiere de Valencia.

O declarație a Partidului dominican „Mișcarea populară dominicană”

SANTO DOMINGO 19 (Agerpres). — Partidul dominican „Mișcarea populară dominicană” a dat publicității o declarație în care arată că deosebit de interesantă este declarația candidat al său a fost condamnă de îndeplinire a unor condiții politice fundamentale trebuie urmate în cazul nărilor sale în apropierea zilei prezidențiale. Printre aceste condiții sînt retragerea trupelor interamericane de pe teritoriul Republicii Dominicane, respectarea suveranității naționale și restabilirea regimului constituțional existent înainte de lațura de stat din 25 septembrie 1963. De asemenea, se prevede crearea condițiilor favorabile pentru reînnoirea din nou nărate a șefului fostului guvern constituționalist, colonelul Francisco Caamaño, și a tuturor laboratorilor săi, precum și a deplărea unei direcții de dezvoltare a economiei țării fără intervenția vreunei organizații economice interamericane.

Problema rhodesiană

- În Comitetul special O. N. U. au continuat dezbaterile
- Fapte care dovedesc falimentul „blocadei”

NEW YORK 19 (Agerpres). — Comitetul special ONU pentru examinarea problemei aplicării Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și populațiilor coloniale a continuat luni dezbaterile în problema rhodesiană. La cererea lor, delegații Algeriei și Ghaneei au participat la lucrările Comitetului, fără drept de vot.

Reprezentanții Siriei, Algeriei, Ghaneei, Poloniei, Iugoslaviei și Madagascărului, care au luat cuvîntul în cursul ședinței, au sprijinit cererile de adoptare a unor măsuri mai severe din partea ONU și a Marii Britanii împotriva regimului rasist Rhodesian. Delegatul ghaneez, William Vandepuy, a declarat că sancțiunile de oină acum împotriva Rhodesiei s-au dovedit ineficace, deoarece nu au fost obligatorii. Subliniînd faptul că guvernul sud-african și portughez sprijină regimul lui Ian Smith, el a spus că, după cum se prezintă în prezent lucrurile, „pare să se asiste la un complot al mai multor țări pentru delucarea eforturilor întreprinse în vederea acordării dreptului de autodeterminare populației africane din Rhodesia”.

Dună cum relatează agenția UPI, grupul țărilor africane la ONU, s-a întrunit luni dimineața pentru a discuta planurile unor

acțiuni viitoare în problema rhodesiană.

JOHANNESBURG 19 (Agerpres). — Din relatările ziarului „Rand Daily Mail”, care apare la Johannesburg, reiese că autoritățile rasiste din Rhodesia primesc zilnic, prin Republica Sudafricană, între 140.000 și 160.000 galoane de petrol (un galon englez este egal cu 4,546 litri). Această cantitate de petrol, care acoperă de două ori necesarul de combustibil lichid al Rhodesiei, este transportată pe căile rutiere sau feroviare care leagă Republica Sudafricană de Rhodesia. După părerea a numeroși observatori politici, acest lucru demonstrează falimentul „blocadei” instituite de guvernul englez împotriva autorităților lui Ian Smith. În domeniul aprovizionării Rhodesiei cu petrol și insuficiența acestor măsuri incluse în recenta rezoluție a Consiliului de Securitate, adoptată din inițiativa Angliei.

Amănunte despre colonia vest-germană „Dignidad”

SANTIAGO DE CHILE 19 (Agerpres). — Herman Schmidt, șeful coloniei agricole vest-germane „Dignidad” (Demnită), transformată într-un veritabil lagăr de concentrare condus de fostii ofițeri nazisti. Împreună cu alți patru conducători ai coloniei, a fost eliberat printr-un ordin al judecătorului de instrucție, Herman Olate. Potrivit anunțului oficial, Schmidt se va întoarce în colonie în așteptarea procesului care se va deschide după încheierea anchetei, făcută de poliția chiliană împreună cu poliția internațională (Interpol), pe marginea dezvăluirilor celor doi martori oculari care au reușit să evadeze din colonie. Poliția conti-



Clupercile urlașe pe care le vedeli în clișeu nu sînt altceva decît niște obșnuite... monede folosite în cadrul schimburilor comerciale de unele populații din deșertul Saharei. Aceste cluperci, cîntărind 20 kg fiecare, sînt formate din sare pură, extrase prin evaporare din gropile mîlășinoase răspîndite prin ducele de nisip. În aceste „mine” lucrează sclavi negri din neamul Ikans, proprietate a feudaților tuaregi — venșicii nomazi ai pustului. Încăcate pe spinările cămîlelor, clupercile de sare-monedă sînt transportate la mare distanță, caravanele întorcîndu-se cu roadele trocului — alimente, pînză, obiecte metalice.

Greva electricienilor de la centrul spațial Cape Kennedy

NEW YORK 19 (Agerpres). Electricienii de la secțiile de fabricare a acceleratoarelor cu combustibil solid pentru rachetele militare de la centrul spațial Cape Kennedy au declarat luni grevă. Ei revendică încheierea unor noi contracte colective de muncă care să prevadă și majorarea salariilor. Greva a fost declarată de sindicatul muncitorilor electricieni. Acestași sindicat a declarat simțită o altă grevă la una dintre principalele uzine ale Centrului tehnologic unificat din San Jose (statul California).

Deficitul comerțului exterior al Marii Britanii crește

LONDRA 19 (Agerpres). — Deficitul comerțului exterior al Marii Britanii a sporit în luna martie la 22 milioane lire sterline. El era în luna precedentă de numai șase milioane lire. Exporturile au scăzut cu 18 milioane lire sterline, în timp ce importurile au putut fi reduse doar cu 2 milioane.

În decursul primului trimestru al anului în curs, deficitul comerțului exterior britanic a atins aproximativ 72 milioane lire sterline. Media lunară a fost ceva mai mare decît cea din anul 1964, cînd economia britanică avea de înfruntat dificultăți grave.



ELVEȚIA. — Doi școlari din Zürich au adunat în câteva zile circa 900 de franci din lustruștii ghetelor. Acești bani vor fi vînduți în fondul de ajutorare a viciștilor foamei din lumea întreagă. IN FOTOGRAFIE: cel doi școlari — Dieter Honegger, de 12 ani și prietenul lui Ruedi Relstaf de 13 ani.

- MADRID. Deficitul balanței comerciale spaniole a continuat să crească. Potrivit unor date oficiale, citate de publicația economică franceză „Agefi”, volumul importurilor Spaniei a crescut cu 45 la sută în cursul primelor două luni ale anului 1966. În timp ce exporturile au înregistrat o creștere de numai 7 la sută.
- CARACI. La Caraci s-a anunțat oficial că la invitația președintelui Ayub Khan, generalul Ne Win, președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane, va sosi la 7 mai în Pakistan într-o vizită oficială de 5 zile.
- DELHI. Ministrul indian de interne, Gulzarilal Nanda, a comunicat luni parlamentului că pînă la data de 1 octombrie urmează să fie făcute toate pregătirile necesare pentru a se crea un stat cu limba oficială pundiabi. Noul stat se va numi Hariana. Districtele în care se vorbește limba hindi vor fi incluse în statul Andhra Pradesh.
- BUDAPESTA. Agenția MTI anunță că la invitația Comitetului Central al PMSU, președintele P.C. din Austria, Franz Muhri, a făcut o vizită în R. P. Ungară. El a avut convorbiri cu Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U.
- SOFIA. Agenția BTA anunță că la Ankara a fost semnat un acord între R. P. Bulgaria și Turcia cu privire la înființarea unei linii aeriene directe între cele două țări.

● KHANG KHAL. Armata de eliberare laotiană a doborât în provincia Sam Neua un alt avion american ce efectua raiduri de recunoaștere și bombardamente. Asemenea raiduri, a anunțat în emisiunea sa de luni postul de radio „Pathet Lao”, au fost întreprinse în mod sistematic în zilele de 13 și 15 aprilie asupra provinciei Sam Neua.

● SANAA. Delegația economică a RAU, care a făcut o vizită în Yemen, unde a avut convorbiri cu oficialitățile acestei țări în problemele dezvoltării agriculturii, a părăsit luni Sanaa, însoțindu-se la Cairo. Delegația a vizitat regiunile agricole ale țării. Șeful misiunii RAU, Al-Togbi, a declarat că în Yemen există importante posibilități pentru dezvoltarea agriculturii.

● NEW YORK. Un grup de specialiști ai Organizației Naționale Unite a adoptat propunerea secretarului general U Thant, privind desfășurarea unui program de studiu asupra resurselor minerale, energetice și de apă ale țărilor în curs de dezvoltare. În baza acestui program de cinci ani, pentru care s-au alocat 10 milioane de dolari, vor fi studiate resursele de minereu de fier, metale neferoase, hidrocarburi, geotermice și de apă ce pot contribui la dezvoltarea țărilor respective.

● WASHINGTON. Într-un interviu acordat ziarului „Washington Post”, președintele Comisiei senatoriale pentru probleme externe, Fulbright, a declarat că este descurajat de actuala linie a politicii externe a Statelor Unite. Senatorul a criticat că folosirea arbitrară a forței ar putea avea consecințe grave și s-a exprimat îngrijorarea în legătură cu extinderea conflictului a obiectivelor militare ale SUA.

● CAIRO. Președintele RAU, Gamal Abdel Nasser, la puțin timp în urmă, ministrul al Singapurului, Lee Kuan Yew, care întreprinde o vizită la Cairo. Convorbirile s-au referit la relațiile dintre cele două state, precum și la unele probleme internaționale.

● VARSOVIA. Agenția PAP transmite că la Varsovia a fost semnat protocolul de colaborare culturală și științifică între R. P. Polonia și Algeria pe anii 1966—1967. Protocolul prevede largirea colaborării dintre cele două țări în domeniul științific-învățămîntului, sănătății, culturii și artei, radioului și televiziunii presei și sportului.